



## 游重庆园博园

重庆市永川区兴龙湖小学校  
四年级7班 刘珏婧雯  
指导教师 晏家旭

重庆的园博园是个美丽的生态大公园。它占地3000多亩，是集国内外园林之大成者。

踏进园博园的大门，我们能看到宽阔、热闹的中心广场。微风徐徐，吹得四周的花草翩翩起舞，在和煦阳光的照耀下，一架架风车欢快地跳着圆圈舞。

我们顺着人流，沿着蜿蜒的公路往前走，就来到了同心桥。远远望去，一道瀑布像从天而降的白练。走近细看，原来是深圳园的半壁山泉。赭红色的假山像一块被切开的巧克力，清冽的泉水从“切面”上流淌而下，在晨光里织成半透明的魔法帘。这情景让我想到了李白诗中“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”的壮观。凑近一点，水潭里的睡莲才展开两三片花瓣，粉白的花尖顶着露珠，像害羞的小姑娘提着裙摆。几条橙红色的锦鲤甩着丝绒般的尾巴游来，搅碎了水面上的光斑，那些跳动的“小太阳”便追着它们的尾巴跑，逗得我咯咯直笑。

爬上石梯，我们便来到太原园。映入眼帘的是“对越牌坊”，它是榫卯结构的徽派建筑。上面有许多精美的图案：两条相互遥望的龙守

护着大门；四幅绘图精致的连环画；屋顶上还有几条绿色的威武庄严的龙……所有的图案都栩栩如生，令人赞叹！

出了太原园，沿着公路往下走，北京园就呈现于眼前。红漆大门上雕刻着“景如画 画如诗”的字样，北京园里各色花朵映衬了这六个大字。石梯两侧的染香径种满了芍药。小小的花骨朵探出小脑袋，像是和游客们打招呼。细雨中月季花亭亭玉立，全开的花朵像是披着绸缎做的衣裳，层层叠叠的花瓣漾着红晕；半开的花苞则裹着纱裙，露出点点羞涩的粉。慢慢地，藏在花间的清香便顺着发梢爬上鼻尖，让人沉醉在园中的美景里。

傍晚，我们坐上船游湖。举目四望，深圳园的山泉在远处闪着光，像一条银丝带；北京园的红墙碧瓦倒映在湖面，好似一幅会动的图画；还有安徽园、荆州园、三亚园……每个园都精彩纷呈，各有特色。园博园真是包罗万象，应有尽有！

园博园的美，说也说不尽，写也写不完。希望你还有机会去细细游赏。



## 游四面山

重庆市江津区向阳小学  
四年级5班 郑思齐  
指导教师 贾秀

暑假里，我和家人一起去了四面山，那里就像一个充满绿色魔法的大乐园！

### 第一站：望乡台瀑布

刚到景区门口，清新的空气就扑面而来。沿着石板路一直走，转过弯，一道巨大的瀑布突然跳进眼帘！瀑布从高高的山崖上冲下来，溅起的水花像下了一场白色的雨，阳光一照，还能看见彩虹桥呢！我伸手接了几滴水花，凉凉的，好像瀑布姐姐在跟我打招呼。妈妈说，这个瀑布叫“望乡台”，传说有一位被迫离开家乡的少女，天天站在岩石边眺望，流下的泪水便化作了瀑布，瀑布下面的深潭像一面镜子，能照见远方的家乡。我踮起脚尖往水里看，咦，镜子里只映出我笑弯的眼睛和被水打湿的头发。

### 第二站：土地岩壁画

我们坐着观光车来到土地岩，这里的山壁好神奇！棕红色的岩石上，天然形成了好多“画”，有的像阿凡提，有的像一卷卷书，最有趣的是一块岩石上有个“美人”，弯弯的眉毛像月牙，眼睛眯成一条缝，好像在说：“欢迎来玩呀！”妈妈告诉我，这些都是大自然用风雨当画笔慢

慢“画”出来的，我忍不住轻轻摸了摸岩石，粗糙的岩面上还有细细的纹路，就像大自然的指纹。

### 第三站：珍珠滩

下午，我们去了珍珠滩。刚走进水杉林，就觉得凉快极了！阳光透过树叶的缝隙洒下来，地上像铺了碎金子。沿着林中的小路往前走，忽然听见哗哗的流水声，一条清澈的小溪出现在脚下，溪水捧着好多圆圆的小石头，像捧着亮晶晶的玻璃球。我蹲下来，用手舀起水泼向弟弟，弟弟笑着躲到一棵大树后，碰得树叶沙沙响，惊飞了一只蓝色的小鸟。小溪的尽头是一个小瀑布，水流在石头上撞出小水花，像撒了一把透明的糖果。

回家的路上，我坐在车上回头看，四面山渐渐变成了绿色的波浪。我摸了摸口袋里的小石子——那是在溪边捡的，上面还有淡淡的水痕。妈妈问我最喜欢哪里，我想了想：“望乡台的彩虹像魔法，土地岩的石头会‘讲故事’，珍珠滩的水会‘唱歌’，四面山就像一个会变魔术的大朋友！”弟弟笑着说：“那我们下次还来看大自然变魔术吧！”我使劲点头，眼睛望着窗外，好像又看见瀑布的水花在阳光下闪闪发亮。

